

2024年“红色赋能 党建强会”——“双化协同”与绿色转型发展技术研讨会举行

# 推动通信行业绿色“升级”



本报讯(记者 陈映琦 丁莹 摄影 肖凯 通讯员 彭竹春)7月1日,2024年“红色赋能 党建强会”——“双化协同”与绿色转型发展技术研讨会在湖北省科协组织成员、副主席孙击翔,湖北省分公司举办,湖北省科协成员、副主席孙击翔,湖北省科



形成绿色高质量发展的新格局。”中国信息通信研究院双碳发展中心碳交易研究组组长王婧媛作题为《双化协同赋能地区经济社会高质量发展》技术报告,她表示,数字化转型和绿色化转型不仅是当今世界发展的两大主题,也是相互依存、相互促进的孪生体:数字化是当前减少碳排放的重要手段,推进绿色化离不开数字化;绿色化转型需要坚实的数字化技术做支撑,同时也将产生一批数字化绿色化新技术、新产业。通过数字化绿色化协同转型发展,共同助力碳达峰、碳中和目标实现。

随后,中国铁塔湖北分公司副总经理吴峥,武汉大学电气与自动化学院教授、博导李晓明,湖北电信云网运营部云网工程师齐颖,湖北移动网管中心动力维护部经理聂志锋,湖北联通云网运营中心动力配套主管赵根分别围绕《高质量发展与绿色

通信管理局党组成员、纪检组长、机关党委书记易武,武汉市科协党组成员、副主席雷萍,中国铁塔湖北分公司党委书记、总经理蒋勇出席会议。

在技术报告环节,“双碳”将是未来较

长一段时间的战略方向,而数字化、绿色化的协同转型发展,即“双化协同”,是实现我国双碳战略的关键抓手。双碳目标的出现,也促使数字化绿色化进入历史交汇、协同发展、路径合一、相辅相成的重要阶段,推动经济社会

江岸

## 畅通生命通道 建设防灾小区

本报讯(记者 丁莹 肖凯 实习生 王涵)6月26日,江岸区“高质量发展金岸讲坛”第十四场直播宣讲活动在大智街道泰宁社区新时代文明实践站举行。武汉理工大学教授吕伟以《畅通生命通道 科学防控风险》为题,从“灾害科学预警、应急疏散组织、基层防灾建设”等方面,向社区居民普及了防灾减灾知识,以增强居民的风险意识和避险自救互救能力。

本次活动由中共武汉市江岸区委宣传部主办,区应急管理局、区融媒体中心、武汉文旅

公共安全的主战场。着力提升基层防灾避险能力,是防范化解重大安全风险、保护人民群众生命财产安全的必然要求,是实现应急管理和基层治理现代化的重要基础。”

讲座中,吕教授回顾了过去五年我国应急管理体系和能力建设成效,解读了《深入学习贯彻习近平关于应急管理的重要论述》的主旨要义和贯彻要点,并着重从基层防灾准备和应急能力建设方面对居民进行了宣讲。他说:“基层一线是

方式方法。

“推动防灾小区建设,不仅能激发居民主动防灾意识、强化基层防灾共治理念认同、提升居民自主防灾应变能力,同时也能提升基层社区的整体安全韧性水平。这是一种非工程方法,成本低、效果高。”现场,吕教授详细介绍了防灾社区的推进环节,并以自己所在的武汉理工大学马房山校区为例,从“技术+管理+文化”防灾理念的践行层面,分享了学校近十年的防汛经验。



汉阳:在趣味科普中深化爱国情怀



本报讯(通讯员 朱嘉卉)7月1日,武汉船舶职业技术学院舰船与航海博物馆掀起了一股科普热潮,汉阳区科技学苑志愿服务队与来自汉阳区、新洲区、黄陂区的37名中小学生成功开展了一场主题为“我爱祖国海疆”的红色科普研学活动。

在博物馆内,师生们仿佛穿越了时空,置身于浩瀚的航海世界。他们聚精会神地聆听着讲解员对船舰发展史的详细阐述,从古老的帆船时代到现代舰艇的崛起,每一个历史阶段都让他们感到震撼。在讲座中,志愿者喻普乐老师以船的发展史为切入点,深入浅出地讲解了舟船在人类文明进程中的重要作用,同时强调了郑和下西洋等历史事件对世界航海事业的深远影响。

据了解,此次“我爱祖国海疆”红色科普实践活动是“汉阳科技学苑喊你来打卡”系列科学教育场馆实践活动的首场,也是汉阳区科协与汉阳区教育局携手打造的“科技学苑进社区”品牌活动的又一创新尝试。

汉阳区教育局相关负责人介绍,本次活动以汉阳区各个校内外科技场馆为主体,以武汉教育E卡通电子学生证打卡为手段,由汉阳区城区虚拟代言人“知小音”向全市青少年发起邀请。活动将全面涵盖科学探究、创新实践项目,致力于培养具备科学素养和创新精神的新一代青少年。

黄陂

## 田间地头科普“鲜食玉米”前世今生

本报讯(记者 任文 摄影 李志翔 通讯员 彭睿)6月25日,以“缤纷多彩的玉米世界”为主题的“荆楚科普大讲堂——走进湖北省现代农业展示中心”在湖北省现代农业展示中心举行,带领大家参观人工湿地、农耕文化、现代农业展示馆等,并在田间开展科普讲座,为大家讲述玉米的前世今生。

活动当天,武汉市农业科学院正高级农艺师徐长城以《鲜食玉米的前世今生》为主题,从玉米是怎么来的,玉米是何时、如何来到中国的,玉米的一生是如何度过的,鲜食玉米



术协会主办,湖北省现代农业展示中心、湖北省科普融媒体联盟、武汉科技报、邓子新院士

农业科普工作室、武汉农学会承办,武汉科技报全程网络直播,累计31万人次观看。

武昌

## 让应急科普飞入千家万户

本报讯(通讯员 谭宏)6月26日,由武昌区科协主办的“科普润万家”活动走进积玉桥街道沙湖社区。

活动利用居民们“家门口的科普馆”——沙湖社区应急科普馆,以“人人讲安全、人人会安全”为主题,分为应急科普知识讲座、科普馆参观学习、科普课程实践三个环节展开。

围绕家庭急救、用电用气安全、急救安全等应急安全知

识,科普老师进行了深入浅出的讲解,向居民普及应急知识、技能和应对措施,提高居民应对突发事件的能力,增强居民安全意识,为共建和谐安全防线奠定良好的基础。

随后,在科普老师的带领下,大家有序参观了社区二楼的居家应急安全科普馆,场馆分为居家安全体验、火场逃生、电瓶车充电规范、厨房安全体验、自然灾害体验、消防安全展

